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市民アンケート実施結果 

１ 市民アンケート調査の実施概要 

（１）実施目的 

・移動実態：外出目的別に移動実態（行き先、移動手段、時間帯、頻度等）を把握 

・取組の認知度：これまでの取組の認知度、公共交通利用への寄与を把握 

・今後のニーズ：重視する移動、具体のニーズ、公共交通の維持に向けた考えを把握 

・地域別の意見を把握：実態や意向について地域別・路線別に把握できるよう配布数を設定 

 

（２）対象地域及び配布数の設定 

ちがさき都市マスタープランと整合を図り、市内を７つの地域に分類する。 

配布数は 3150 票とする。（各地域 450 票） 

 

■図表 1 対象地域の設定 

 

（３）調査実施時期 

配布：2023 年 2月 24 日（金）、回収期限：2023 年 3 月 12 日（日） 

2022 年 12 月 14 日に実施した令和 4年度第 2回地域公共交通会議において、アンケート調

査内容を協議し、その後修正を重ね、2月末の配布、3月回収とし、2023 年 3月 27 日に開催

した令和 4年度第 3回地域公共交通会議にて結果を報告した。 

 

 

 

資料２ 
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（４）調査項目 

 

 

問１：回答者属性 

 ・年代、職業、同居者、最寄りバス停・徒歩時間、無理なく歩ける距離 

問２：近年の取組みに関する認知度 

 ・地図アプリや乗換案内アプリ、タクシーアプリ、バスロケに関する認知度 

問３：移動実態 

 ・通勤・通学、買い物、通院、その他の用事について 

 ・頻度、行先、交通手段、雨天時の交通手段、移動の不満や困難の有無、その理由を把握 

問４：自動車の保有、免許の返納意向 

 ・自動車及び免許の有無、免許の返納に関する今後 5年間の意向 

問５：自動車利用の状況 

 ・近隣市町（藤沢、寒川、平塚）とそれ以遠までの自動車利用の状況 

 ・上記それぞれの移動について、自動車を利用する理由 

問６：自動車利用に対する意識 

 ・自動車利用を減らす意識、行動の有無 

問７：自由意見 
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（５）依頼文、調査票、別紙 

①依頼文 
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②別紙 
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③調査票 
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２ 集計結果 

２.１ 配布回収状況 

・配布数 3,150 票に対し、1,114 票の回収が見られた。 

・地域別の回収状況は以下のとおり。 

■図表 2 配布回収状況 

 

 

２.２ 回答者の属性 

（１）年代 

市全体の分布と比較し、65 歳以上の回答比率が高い。 

北東部のみ、65 歳以上の比率が低い。 

 

■図表 3 回答者の年代構成 

 

 

 

 

配布数 回収数 回収率

中心市街地 450 159 35%

南東部 450 152 34%

南西部 450 158 35%

北東部 450 146 32%

北西部 450 161 36%

北部中央 450 167 37%

北部丘陵 450 171 38%

合計 3,150 1,114 35%

4%

3%

1%

1%

3%

2%

3%

2%

5%

4%

8%

5%

3%

6%

5%

5%

5%

10%

9%

10%

9%

12%

7%

10%

11%

10%

12%

19%

15%

15%

23%

15%

10%

18%

16%

18%

18%

17%

18%

16%

14%

25%

9%

17%

18%

4%

7%

12%

8%

10%

7%

11%

8%

6%

9%

9%

10%

9%

10%

8%

6%

9%

6%

6%

10%

9%

9%

11%

11%

9%

9%

8%

8%

9%

7%

8%

12%

8%

15%

10%

6%

17%

12%

14%

11%

12%

14%

13%

13%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心市街地(159名)

南東部(151名)

南西部(158名)

北東部(146名)

北西部(161名)

北部中央(167名)

北部丘陵(170名)

合計(1112名)

参考：人口統計(214838名)

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上



 11

（２）職業 

会社員・公務員・自営業、主婦・主夫、無職の比率が高い。 

 

■図表 4 回答者の職業構成 

 

（３）最寄りバス停までの徒歩時間 

３分以内が 40％、５分以内が 70％となっている。 

中心市街地、南東部、南西部と比較し、北部は３分以内の比率が低い 

 

■図表 5 回答者の最寄りバス停までの徒歩時間 
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（４）回答者の居住地の詳細 

アンケート調査では、回答者の居住地について、町字のほか、メッシュでの記入形式で把握

している。以下では、メッシュごとの記入件数、鉄道、バス、予約型乗合タクシーのカバー圏

域との関係性を示す。 

なお、メッシュ形式での回答は、回答総数 1,114 名のうち、985 名が回答しており、メッシ

ュ情報記入率は 88％となっている。 

 

 

■図表 6 居住メッシュの回答状況  
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前項の回答結果について、地域別に公共交通カバー圏域別の整理を以下に示す。メッシュ情

報の記入がない比率（図中の凡例 99.不明）は、地域差は少ない。 

中心市街地と北部中央は駅半径 800ｍ圏域に居住する方が半数以上となっている。これは、

中心市街地は茅ヶ崎駅と北茅ヶ崎駅が立地し、北部中央は香川駅が立地するためである。 

それ以外の地域のうち、南東部、南西部、北西部は民間路線バスやコミュニティバスえぼし

号でのカバーが主となり、北部丘陵は予約型乗合バスによるカバーが多くなる。 

鉄道、民間路線バス、コミュニティバスえぼし号、予約型乗合バスのいずれの圏域からも外

れる方は、全体で 23 名となっており、回答者の 2％程度である。 

 

 

■図表 7 地域ごとの回答者の公共交通アクセス状況  
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（５）無理なく歩ける距離 

１km以上徒歩移動可能とする方が半数となっている。 

 

■図表 8 無理なく歩ける距離（地域別） 

 

 

■図表 9 無理なく歩ける距離（年代別） 
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２.３ 公共交通に関する取組みの認知度 

グーグルマップ、乗換案内等は認知度が高く、便利になった比率も高い。 

バスロケーションシステムについては、取組みは知っているが、使っていない比率が高い。 

 

【地域別】 

 

【年代別】 

 

■図表 10 取組みに関する認知度 
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２.４ 通勤・通学の移動実態 

 

■図表 11 通勤・通学の移動頻度、鉄道利用有無 

 

 

■図表 12 通勤・通学の移動先 
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■図表 13 通勤・通学の移動手段（鉄道利用有無別） 

 

 

■図表 14 通勤・通学の移動の不満、困難の有無、不満、困難の理由 
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（４）鉄道駅までの移動手段

※鉄道を利用する方
徒歩が最も多いが、
路線バスと自転車が同程度である
南西部、北東部はバスの比率が特に高い

（５）移動手段（鉄道を利用しない方の主な手段）
※鉄道を利用しない方
自動車（自分で運転）の比率が高い

路線バス コミュニティバス 予約型乗合バス

タクシー 自動車（ご自身で運転） 自転車
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4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い
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半数の方が不満があると回答
困難とする方の比率は少ない

（７）不満、困難とする理由

不満の有無

困難の有無

鉄道やバスが不
便、交通状況（渋
滞など）といった
意見が多い

北東部、北西部、
南西部は鉄道やバ
スが不便という意
見は少なく、交通
状況の意見が多い

1. 鉄道やバスが不便（本数や時間帯など）

2. 身体的理由（歩くのが大変など）

3. 費用面の理由（運賃が高いなど）

4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い
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２.５ 買い物の移動状況 

 

■図表 15 買い物の移動頻度、鉄道利用有無 

 

 

■図表 16 買い物の移動先 
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（１）移動頻度

週3～4日、週1～2日が多い

（２）鉄道利用有無
鉄道を利用する比率は低い
北部中央のみやや高い
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（３）移動先

全体的に市内が多い、その中で、北東部、北部丘陵は藤沢市の比率が高い
年代別では、64歳以下は65歳以上より市内の比率が低く、平塚への移動がやや増えている

居住地域別 年代別
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■図表 17 買い物の移動手段（鉄道利用有無別） 

 

 

■図表 18 買い物の移動の不満、困難の有無、不満、困難の理由 

※鉄道を利用する方
路線バスが最も多い

※鉄道を利用しない方
自動車（自分で運転）が最も多いが、
通勤・通学と比較し、
自転車、徒歩の比率が高い

路線バス コミュニティバス 予約型乗合バス

タクシー 自動車（ご自身で運転） 自転車

自動車（家族等の送迎） 徒歩 その他
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2. 身体的理由（歩くのが大変など）

3. 費用面の理由（運賃が高いなど）

4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い
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30％の方が不満があると回答
北部丘陵地域で比率が高い
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困難の有無

鉄道やバスが不
便、交通状況（渋
滞など）といった
意見が多い

1. 鉄道やバスが不便（本数や時間帯など）

2. 身体的理由（歩くのが大変など）

3. 費用面の理由（運賃が高いなど）

4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い

（６）移動の不満、困難の有無 （７）不満、困難とする理由
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２.６ 通院の移動実態 

 

■図表 19 通院の移動頻度、鉄道利用有無 

 

 

■図表 20 通院の移動先 
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年代別では、64歳以下は65歳以上より市内の比率が低く、藤沢市や寒川町、川崎市・都内への移動がやや増え
ている

居住地域別 年代別
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■図表 21 通院の移動手段（鉄道利用有無別） 

 

 

■図表 22 通院の移動の不満、困難の有無、不満、困難の理由 
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路線バスの利用も1割程度みられる
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鉄道やバスが不便、
交通状況（渋滞な
ど）といった意見
が多い

北部中央での鉄道
やバスが不便の意
見が突出して多い

1. 鉄道やバスが不便（本数や時間帯など）

2. 身体的理由（歩くのが大変など）

3. 費用面の理由（運賃が高いなど）

4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い

（６）移動の不満、困難の有無 （７）不満、困難とする理由
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２.７ その他の用事の移動実態 

 

■図表 23 その他の用事の移動頻度、鉄道利用有無 

 

 

■図表 24 その他の用事の移動先 
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（３）移動先

市内、藤沢市、横浜市、県内その他で広範囲で移動している
北東部、南東部、北部丘陵は藤沢市の比率が高い
南西部、北部中央は平塚市への移動が見られる
年代別では、64歳以下が65歳以上と比較して横浜市、県内その他の比率が高い

居住地域別 年代別
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■図表 25 その他の用事の移動手段（鉄道利用有無別） 

 

 

■図表 26 その他の用事の移動の不満、困難の有無、不満、困難の理由 
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自動車（自分で運転）が最も多いが、
通勤・通学と比較し、
自転車、徒歩の比率が高い
路線バスの利用も1割程度みられる

路線バス コミュニティバス 予約型乗合バス
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4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い
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困難ではない 困難と思うときがある

（６）移動の不満、困難の有無

40％の方が不満があると回答
中心市街地の方で不満のある方が多い

（７）不満、困難とする理由

不満の有無

困難の有無

鉄道やバスが不便、
交通状況（渋滞な
ど）といった意見
が多い

北部中央、北部丘
陵地域での鉄道や
バスが不便の意見
が突出して多い

1. 鉄道やバスが不便（本数や時間帯など）

2. 身体的理由（歩くのが大変など）

3. 費用面の理由（運賃が高いなど）

4. 交通状況（渋滞など）

5. 自宅から目的地が遠い
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２.８ 各移動目的での鉄道利用駅 

 

 

■図表 27 移動目的ごとの利用鉄道駅 
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南東部、北東部、北部丘陵での辻堂駅の比率、北部中央、北部丘陵での香川駅の比率が高い
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２.９ 自動車、免許の保有状況、免許の返納意向 

 

■図表 28 自動車、免許の保有状況、免許の返納意向 
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２.１０ 自動車の利用状況 

（１）自動車利用状況 

①市内や近隣市町（藤沢市、寒川町、平塚市など）への移動 

近隣市町への自動車での移動状況は、週に 1日以上の方が半数以上である。 

特に北部丘陵地域では週 5日以上の方が 4割と高く、日常的に近隣市町に移動している 

 

■図表 29 市内や近隣市町（藤沢市、寒川町、平塚市など）への自動車利用状況 

 

②より広範囲（横浜市、小田原市など）への移動 

近隣市町と比較するとより広範囲への自動車での移動は少ない。 

 

■図表 30 より広範囲（横浜市、小田原市など）への自動車利用状況 
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（２）自動車を利用する理由 

近隣市町、より広範囲の移動ともに自動車以外の方法を考えたことがないが最も多くなって

いる。公共交通が使いづらいという理由については、北西部、北部中央、北部丘陵で特に多く

なっている。 

 

●市内や近隣市町（藤沢、寒川、平塚）への移動    ●より広範囲（横浜市、小田原市など）への移動 

 

 

■図表 31 自動車を利用する理由 
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（３）自動車の運転に関する意識 

①回答者全体の意見 

自動車を利用しなくても日常生活は可能、とする方は回答者の半数弱となっている。 

他に、意識的に徒歩や自転車を使うようにしている方も多い。 

一方、運転に不安を感じる方、意識的に運転を減らしている方、意識的に公共交通やタクシ

ーを使っている方は少なくなっている。 

 

■図表 32 自動車の運転に関する意識 

 

②年代別の意見 

64 歳以下と比較して、65歳以上の方はどの項目も当てはまる方が多い。 

 

■図表 33 自動車の運転に関する意識（年代別） 
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③地域別の意見 

 

■図表 34 自動車の運転に関する意識（地域別） 
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